

ELŐTERJESZTÉS
Orosháza Város Önkormányzata
Társadalmi Kapcsolatok Bizottsági ülésére

Tárgy: Beszámoló a 2012/2013. tanév indításáról

Tisztelt Bizottság!

2012. szeptember 1-jén lépett életbe a köznevelésről szóló 2011.CXC. törvény (továbbiakban: Köznev. tv.). A hatályba lépő új Köznev. tv. számos meghatározó intézkedése későbbi időpontokban vagy felmenő rendszerben válik hatályossá. Ezért a jelen tanévkezdés során az új rendelkezések mellett a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Kt.) érvényben lévő szakaszait is figyelembe kellett venni.

A 2012/2013. nevelési és a tanév előkészítése során a Kt. –ben meghatározott jogszabály alapján került meghatározásra az óvodai csoportok, iskolai osztályok megszervezése, létszámhatárok kialakítása valamint a maximális létszámtól való eltérés is.

A felvételek és beiratkozások az óvodában, általános iskolában, középiskolában és az alapfokú művészetoktatási intézményben is a törvényi előírásoknak megfelelően lezajlott.

Orosháza Városi Önkormányzat Napköziotthonos Óvodája

A 2012/2013. nevelési évben indított óvodai csoportok száma 27, amely kettővel kevesebb az előző nevelési évben indítottnál.

1. táblázat Gyermekeadatok és csoportok telephelyenkénti bontásban

	FŐ		SZÁMÍTOTT		SNI		BTM	
	2011/12	2012/13	2011/12	2012/13	2011/12	2012/13	2011/12	2012/13
BAJCSY	75	69	94	86	9	8	10	9
BÁCSKA	75	72	83	81	2	6	6	2
IFJÚSÁG	72	74	85	90	7	8	4	7
KÖND	94	92	103	108	4	6	5	11
SZÉKHELY	86	86	101	106	4	8	10	10
MÁTYÁS	44	38	56	47	4	2	8	7
MÓRICZ	96	94	104	104	3	3	5	7
UZSOKI	98	86	109	96	4	5	7	5
ÖSSZESEN:	640	611	735	718	37	46	55	58

A csoportok kialakítása során jelentős nehézséget jelentett a nagyszámú két vagy három főnek számító gyermekek csoportba sorolása. A törvényi előírásnak megfelelően az óvoda vezetője 26 csoportban kérte a maximális csoportlétszám túllépésének engedélyezését.

A csoportok számának csökkenése valamint a nyugdíjazások miatti személyi változásokkal összefüggő szervezési feladatok a nevelési év kezdésére lezárult.

A tartósan távollévő dolgozók helyettesítése - a fenntartó engedélyével - pályáztatás útján került betöltésre:

- három határozott idejű óvodapedagógusi álláshely (2012. 09. 03-2013. 05. 31)
- egy határozatlan idejű dajka álláshely

Az intézmény engedélyezett álláshelyein minden esetben megfelelő végzettséggel rendelkező szakember látja el feladatát. Nevelőtestület szakmailag jól felkészült, pedagógiai megújulásokra törekvő pedagógusokból áll.

Szakvizsgával rendelkezők száma 29 fő, ebből 5 fő 2 szakvizsgával rendelkezik.

Pályázati forrásból, valamint további Önkormányzati támogatásból az óvodaépületek nagy része az elmúlt években felújításra került. Jelenleg a Lehel u. óvoda (székhely óvoda) épületének felújítása van folyamatban (tetőcsere, teljes belső festés). A nyár során a korábban felújított óvodai épületek esetén csak kisebb karbantartási feladatok elvégzésére volt szükség.

Az óvodai foglalkozásokhoz szükséges eszközök minden telephelyen biztosítottak. Fontos kiemelni, hogy az SNI gyermekek terápiás fejlesztéséhez szükséges mozgásfejlesztő és egyéb képességfejlesztő játékok is rendelkezésére állnak.

Táncsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont-Orosháza

A zökkenőmentes tanévkezdés indítása - a törvényi előírásoknak megfelelően - a 2011/2012. tanév befejezésével megkezdődött (választható órák, taneszköz és felszerelés jegyzék, tantárgyfelosztás tervezet, stb.).

A 2012/2013. tanév operatív előkészítésére 2012. augusztusában került sor. A tanév éves feladatainak megtervezésekor a 2012. szeptember 1-től életbe lépő köznevelési törvényt (2011. évi CXCV. törvény a nemzeti köznevelésről), annak végrehajtási rendeletét (229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet „A nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról”), az intézmény működési rendjét meghatározó (20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendeletet „A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról”), valamint a 2012/2013. tanév rendjéről szóló 3/2012. (VI. 8.) EMMI rendeletet kellett figyelembe venni. Jelentősen nehezítette a tervezési feladatokat, hogy a fent említett szabályzók megismerésére rendkívül rövid idő állt rendelkezésre.

A nyári szünet alatt a Köznevel. tv. 2012. szeptember 1-jével életbe lépő rendelkezései átvezetésre kerültek az intézményi szabályzó dokumentumokban.

A szabályzókat a szükséges véleményeztetést követően Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete 203/2012. (VIII.24.) K.t. sz. határozatával jóváhagyta.

Az intézmények infrastrukturális feltételei megfelelő módon biztosítják a nevelés-oktatás hátterét.

A nyár folyamán az intézmény saját forrásból valamint közhasznú munkások bevonásával felújítási és karbantartási munkálatokat is végzett (*folyosók festése, tantermek előkészítése, az udvar rendezése, bejárati ajtó (VMT), osztály parkettázása (székhelyintézmény, VMT), fürdőszoba csempézés (kollégium),*

lépcsőfeljáró csúszásmentesítés székhelyintézmény), beruházási munkálatok: vegyszerszekrény vásárlása (székhelyintézmény), járda és kerítéskészítés (kollégium). A Vörösmarty Mihály Tagintézmény – Rákóczi Telephelyén a térburkolat felújítási munkálatai még nem kezdődhetett meg, de az ezzel kapcsolatos egyeztetések befejezését követően a szükséges felújítási munkálatok is megkezdődnek.

A TÁMOP 3.1.7 pályázati kiírás keretében - a referencia-intézményi szerepkörre való felkészülés kapcsán – 2012. augusztus 15-17. között 51 fő pedagógus vett részt továbbképzésen.

Kidolgozásra került a 2012/2013. tanév munkatervének összintézményi szintű céljai és feladatai, amelyek harmonizálnak az új jogszabályi háttérrel. A tagintézmények a közös célokat kiegészítve, azt lebontva készítették el saját munkatervüket.

A köznevelési törvény előírásai szerint szeptember 1-től az első, ötödik és kilencedik évfolyamon bevezetésre került a mindennapos testnevelés valamint csökkentésre került a munkaközösségek száma. A nagy létszámú nevelőtestület, a sokrétű feladatellátás szükségessé tette, hogy a hatékony munka érdekében az azonos vagy hasonló szakos pedagógusok kisebb csoportokban végezzék munkájukat, ezért egyes területeken munkacsoportok kialakítására került sor.

A nyár során összintézményi szinten jelentős személyi változások is történtek. Legtöbb változás a Vörösmarty Mihály Tagintézmény Rákóczi Telephelyén volt. Mindezek ellenére elmondható, hogy tanévkezdésre minden tagintézményben megnyugtatóan rendeződött a megfelelő szakos ellátottság. Véglegesítésre került a tantárgyfelosztást, és az intézmények közötti áttanítás rendje is.

Személyi változások intézményi bontásban:

1.1. Tánicsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont (Székhely Intézmény)

A Gyes-ről visszatérők munkába állása miatt egy fő határozott idejű kinevezett dolgozó jogviszonya megszűnt, egy fő pedig más intézményhez távozott. Az ellátandó órákat belső átcsoportosításokkal került megoldásra. A Székhely Intézményben az újonnan induló szakmai képzésben a szakirányú tárgyak oktatására óraadó tanárok kerültek alkalmazásra.

1.2. Vörösmarty Mihály Tagintézmény:

A rajz szakos pedagógus augusztus végi más intézménybe történő távozása miatt az álláshely megpályáztatásra került. Szeptember hónapban megbízási szerződéssel történt a feladat ellátása, 2012. október 1-től pedig határozott időre került kinevezésre a pályázat nyertese.

1.3. VMT Rákóczitelep Telephely:

Egy fő tanító más intézménybe való távozása miatt egy korábban határozott idős helyettesként foglalkoztatott pedagógus került kinevezéssel alkalmazásra.

2 fő szakos pedagógus helyett (1 fő távozott az intézményből, 1 fő fizetés nélküli szabadságon van) helyettesként 1 fő került kinevezésre. A fennmaradó órák ellátása az intézményen belüli áttanításokkal biztosított.

Az intézményeken belüli belső átcsoportosítás miatt a korábban foglalkoztatott magyar szakos pedagógus határozott időre került kinevezésre pályázat útján.

A tankönyvek nagy része megérkezett augusztus utolsó két hetében, de sajnos több részletben, ami elsősorban a középiskolában tanulók tankönyv ellátását érintette.

A tanév első heteiben több tagintézménynél is folyt úszásoktatás. Sikeresen megvalósultak a tanév elejére tervezett hagyományos rendezvények, mint pl. Csodavilág program, Fehértó napja, Rákóczi telei nap, hulladékgyűjtés.

A középiskolában az éves munkatervben rögzítettek szerint folyamatban van pl. az őszi érettségi vizsgára, Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyekre való jelentkezés szervezése

A tavalyi tanévhez hasonlóan idén is folytatódik a Szülők Klubja foglalkozás. Az első előadás a tanulásmódszertan témában zajlott, amely városi szinten került megrendezésre. Ezzel párhuzamosan a - szintén városi rendezvényként - Pedagógusok Klubja foglalkozás is zajlik a szülőkéhez hasonló témákban.

Továbbra is kiemelt cél a - az előző tanévben elkezdett - tehetséggondozás folytatása. Ennek érdekében elkészült a 2012/2013-as tanév tehetséggondozó programja is.

Szeptemberben került sor a - város oktatási intézményeiben – tehetségprogramba jelentkező diákok felmérésére és a foglalkozások elindítása.

Összességében elmondható, hogy az előző évhez hasonlóan sokszínű foglalkozáskínálattal magas létszámban jelentkeztek diákok a programba.

A tanulói létszám alakulását az 1.sz. melléklet tartalmazza.

Székhely Intézmény

32 osztályban mintegy 920 tanuló kezdte meg a 2012-2013-as tanévet. Az induló 9. évfolyamon 6 osztályban (4 gimnáziumi és 2 szakközépiskolai) kb. 170-en tanulnak. Az osztályok összetételében van: a 9. A osztály az angol és német nyelvi speciális tanulmányi területre felvettekből áll. Ez módosította a többi osztály összetételét is: a 9. C-ben az emelt óraszámú angol nyelvi tanulmányi terület a humán tagozattal, a 9. D-ben az általános tantervű osztály a sportosztállyal működik együtt.

Az érettségi utáni szakképzésben közel 70 tanuló vesz részt. A 13. évfolyamon egy összevont osztályba három szakmacsoport – a számviteli szakügyintéző, a webmester és a megújuló energiaforrás energetikus szak – tanulói kerültek. Újdonság a megújuló energiaforrás energetikus szak

indítása, ez egy éves képzés. A 14. évfolyamosok – szintén összevont osztályban – számviteli szakügyintéző és webmester szakon folytatják tovább tanulmányaikat. A sikeres tanévkezdés érdekében több határozott idejű kinevezett és óraadó tanár foglalkoztatására is sorkerült. További személyi változást jelentett egy kollégánk távozása, illetve két tanárnő GYES utáni munkába állása, az új szakmai képzés indítása.

Kollégistáink száma 80 fölé emelkedett, négy csoportban négy pedagógus irányításával. A nyugdíjba vonulók helyére két új pedagógus lépett intézményen belüli munkakörváltással.

Általános iskola

A 2012/2013. tanévben, 45 osztályban 902 fő tanuló kezdte meg általános iskolai tanulmányait.

Czina Sándor Tagintézmény

A 2012. szeptember eleji tanuló létszám 170 fő.

A szakos ellátottság érdekében a kis óraszámú tantárgyakat, valamint a GYES-en lévők óráit a TMKIT-ből áttanító kollégák látják el. A tehetséggondozó program tovább folytatódik a tehetségsáv, és a felzárkóztatás foglalkozásokon. A tapasztalatok és eredmények szerint nagy szükség van a tanulókkal való személyre szabott tehetséggondozásra, illetve az arra rászoruló esetében a felzárkóztatásra.

Kardoskúti Tagintézmény

A TMKIT legkisebb tanulói és nevelői létszámú tagintézménye. A tanulólétszám 9%-kal növekedett meg az előző tanévhez képest. Ennek egyik oka az, hogy a kardoskúti óvodások 96 %-át íratják szüleik a Kardoskúti Tagintézménybe, másik oka, hogy a tanulók 12 %-a más településről jár az iskolába. A kis tanulói létszámból adódó nevelési és oktatási hatások felerősödnek, személyre szabottá válnak. A nevelőtestület létszáma és személyi összetétele 90 %-ban változatlan, a fluktuáció alacsony. A csoportok kialakításában változás az előző tanévhez képest, hogy napközis foglalkozásokat az 1-3. évfolyamosoknak tartanak, összevont tanulószobát a 4-8. osztályosoknak biztosítanak. A tehetséggondozó program lehetőségeit teljes mértékben kihasználják: tanulóik 100 %-a érintettek valamilyen foglalkozásban.

Vörösmarty Mihály Tagintézmény

Az intézménybe 24 osztályban 569 fő kezdte meg általános iskolai tanulmányait. A nyár folyamán nagy mozgás volt a tanulók körében. 14 fő tanuló távozott iskolából: 1 család külföldre költözött, 1 tanuló a Tisza Kálmán Közoktatási Intézménybe (15 éves), 2 tanuló orosházi egyházi iskolába iratkozott át, a többiek más városba költöztek. A 14 fő távozó tanuló helyére szintén 14 fő tanuló érkezett. Több tanuló került elutasításra helyhiány miatt.

Vörösmarty Mihály Tagintézmény Rákóczi Telephely

A telephelyen a 2012/2013. tanévben 6 tanulócsoporthoz van. Összevont oktatás folyik az 1-3., és a 6-7. évfolyamokon. Az elsős, másodikos és harmadikos tanulók iskolaotthonos oktatásban részesülnek, a 4-8. évfolyamos diákok összevont napközis csoportban tanulhatnak délután. A tanévet kezdő 105 fő tanuló 16 fővel kevesebb, mint az előző tanév végi. A nyár folyamán másik iskolába távozott 6 tanuló, érkezett 2 tanuló. Más tagintézményből 5 fő pedagógus tanít át. A tehetséggondozó programba a telephely felzárkóztató foglalkozások tartásával kapcsolódik be.

Pedagógiai Szakmai és Egységes Szakszolgálati Tagintézmény

A tagintézmény a fejlesztő munkáját a TMKIT tagintézményeiben, és együttműködési megállapodások alapján Orosháza Városi Önkormányzat Napköziotthonos Óvodájában (SNI ellátás), az Orosházi Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában (SNI és gyógytestnevelés ellátás), valamint a Székács József Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnáziumban (SNI ellátás) végzi.

2. táblázat Fejlesztésben részesülő tanulók alakulása

Intézmény	2011/12. tanév vége			2012/13. tanév eleje		
	SNI	BTM	Gyógytestnevelés	SNI	BTM	Gyógytestnevelés
Táncsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont - Orosháza	83 fő	-	53 fő	77 fő	-	44 fő
Orosháza Városi Önkormányzat Napköziotthonos Óvodája	37 fő	-	-	45 fő	-	-
Székács József Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium	-	7 fő	-	-	6 fő	-
Orosházi Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola	24 fő	-	13 fő	24 fő	-	11 fő
Eötvös József Katolikus Általános iskola és Óvoda	42 fő	-	-	-	-	-
Összesen	186 fő	7 fő	66 fő	146 fő	6 fő	55 fő
	259 fő			207 fő		

A pedagógiai szakszolgálati feladatellátásban 9 fő pedagógus vesz részt, amelyből intézményi alkalmazásban 7 fő áll. További két fő külsős szakember alkalmazása azért szükséges, mert a nagyszámú SNI és BTM gyermekek és tanulók speciális ellátásának biztosítása csak így valósítható meg. A szakszolgálat vezetője augusztus hónapban az együttműködő intézmények vezetőivel leegyeztette a fejlesztésbe bevont gyermekek és tanulók létszámát, szükséges óraszámot, valamint az ellátáshoz szükséges szakember igényt is. A foglalkozások beosztását követően - a fent említett intézmények mindegyikében - az arra jogosultak fejlesztése szeptember hónapban megkezdődött.

Művészetoktatás helyzete

Az Alapfokú Művészetoktatási Intézményben a tanévkezdést megelőzte az igazgató választás, amely augusztus hónapban teljes körűen lezárult.

Alapfokú művészeti képzésben a 2012/2013-as tanévben beírt tanulók száma 745 fő.

- Zeneművészeti szak: 291 fő (28 csoport)
- Társművészet szak: 454 fő (25 csoport)

A 2012/2013. tanév előkészítését jelentősen nehezítette, hogy beiratkozáskor (június) a tanulók 52%- jelezte, hogy a következő tanévben is folytatni kívánja tanulmányait az alapfokú művészetoktatási intézményben. Ezért szeptember hónapban szükségessé vált a pótbeiratás meghirdetése. Összességében megállapítható, hogy tanulói létszám, az egyéni és csoportos foglalkozások száma a finanszírozás mértékéhez igazodik, a szakmai szempontok mellett, figyelembe véve a pénzügyi lehetőségeket és a felhasználói igényeket.

További nehézségként jelentkezett a személyi változásokkal kapcsolatos feladatok megnyugtató rendezése, amely a tanév indítására megnyugtatóan rendeződött.

A Köot. (3.sz. melléklet) alapfokú művészetoktatás zeneművészeti ágában a maximális csoportlétszámot 15 főben, a más művészeti ágban 20 főben határozza meg. A törvényi előírásoknak megfelelően a zeneművészeti és más művészeti ágban történő maximum csoportlétszám engedélyezését kérték és kapták meg 16 csoport esetén.

A 2012/2013. tanévben társművészet szakon két telephelyen nem sikerült csoportot indítani a jelentkezők alacsony száma miatt.

2012. szeptember 1. napján hatályba lépett a nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII.28.) Korm. rendelet átmeneti rendelkezésének 46. § (1) bekezdése alapján a tandíj és térítési díj fizetéssel kapcsolatosan az intézményi dokumentáció felülvizsgálata megtörtént. Orosháza Város Képviselő-testülete 239/2012 (IX.21.) K.t számú határozatával került jóváhagyásra.

Az intézményvezető a tanév megkezdését megelőzően bejárta mindazon telephelyeket, ahol a művészeti oktatást biztosítanak.

3. táblázat Művészeti oktatásban részesülők létszámának alakulása

Létszámok	2008/09	2009/10	2010/11	2011/12	2012/13
Zene	282	290	301	293	291
Társ	355	490	512	478	454
Összesen	637	780	813	771	745

Kérem a Tisztelt Bizottságot, tekintettel arra, hogy a Közoktatási Intézmények szakmailag felkészülten kezdték meg a 2012/2013. tanévet, a beszámolót szíveskedjék elfogadni.

Határozati javaslat

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága dönt a 2012/2013. tanév indításáról szóló előterjesztés elfogadásáról.

Orosháza, 2012. október 08.

Tisztelettel:


Szűts Gézáné
irodavezető



**Táncsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont -
Orosháza**

5900 Orosháza, Táncsics u. 2-4. Tel.: 68/411-362 Fax: 68/416-515
info@tancsicsoh.hu OM: 028279 www.tancsicsoh.hu



TP 120 002 560

A TMKIT tanulólétszámának alakulása:

		fizikai létszám	magán- tanuló	SNI (2)	SNI (3)	BTM (2)	számított létszám	2H	3H
2011.10.01	1-4.	490	3	24	2	62	580	180	44
	5-8.	535	2	41	2	40	620	141	41
	1-8.	1025	5	65	4	102	1200	321	85
	9-12.	776	1	7	4	6	797	168	16
	Tanköteles	1801	6	72	8	108	1997	489	101
	13-14.	93	3	0	0	0	93	4	0
	Iskolás	1894	9	72	8	108	2090	493	101
	Kollégista	92	0	0	0	0	92	0	0
	Össz	1986	9	72	8	108	2182	493	101
2012.09.01	1-4	485	1	25	2	63	577	143	43
	5-8.	507	1	38	3	41	592	130	30
	1-8.	992	2	63	5	104	1169	273	73
	9-12.	755	1	8	3	3	772	141	0
	Tanköteles	1747	3	71	8	107	1941	414	73
	13-14.	65	1	0	0	0	65	11	0
	Iskolás	1812	4	71	8	107	2006	425	73
	Kollégista	81	0	0	0	0	81	0	0
	Össz	1893	4	71	8	107	2087	425	73

A TMKIT Pedagógiai Szakmai és Egységes Szakszolgálati Tagintézménye által ellátottak:

Intézmény	2011/12 tanév vége			2012/13 tanév eleje		
	SNI	BTM	Gyógytest- nevelés	SNI	BTM	Gyógytest- nevelés
Táncsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont - Orosháza	83 fő		53 fő	77 fő		44 fő
Orosháza Városi Önkormányzat Napköziotthonos Óvodája	37 fő			45 fő		
Székács József Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium		7 fő			6 fő	
Orosházi Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola	24 fő		13 fő	24 fő		11 fő
Eötvös József Katolikus Általános Iskola és Óvoda	42 fő					
Összesen	186 fő	7 fő	66 fő	146 fő	6 fő	55 fő
	259 fő			207 fő		

